

Міністерство освіти і науки України
Національний університет водного
господарства та природокористування
Кафедра економіки підприємства і міжнародного бізнесу

06-01-126М

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

до виконання практичних завдань і самостійного вивчення
дисципліни «Економіка сільськогосподарського
підприємства» для здобувачів вищої освіти першого
(бакалаврського) рівня за освітньо-професійною програмою
«Агрономія» спеціальності 201 «Агрономія» денної з
елементами дуальної та заочної форм навчання

Рекомендовано науково-
методичною радою з якості ННІ
агроекології та землеустрою
Протокол № 10 від 23.01.2024 р.

Рівне – 2024

Методичні вказівки до виконання практичних завдань і самостійного вивчення дисципліни «Економіка сільськогосподарського підприємства» для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за освітньо-професійною програмою «Агрономія» спеціальності 201 «Агрономія» денної з елементами дуальної та заочної форм навчання [Електронне видання] / Лесняк О. Ю.– Рівне : НУВГП, 2024. – 73 с.

Укладач:

Лесняк О. Ю., к.е.н., доцент кафедри економіки підприємства та міжнародного бізнесу.

Відповідальний за випуск:

Колесник Т. М., кандидат сільськогосподарських наук, доцент, завідувач кафедри агрохімії, ґрунтознавства та землеробства.

Керівник ОПП: Колесник Т. М., к.с-г.н., доц., завідувач кафедри агрохімії, ґрунтознавства та землеробства.

© О. Ю. Лесняк, 2024

© НУВГП, 2024

ЗМІСТ

	Передмова	4
1	Опис та структура дисципліни	5
2	Тематика практичних занять	7
3	Плани практичних занять	9
4	Тестова програма	27
5	Рекомендована література	72

ПЕРЕДМОВА

Програма навчальної дисципліни «Економіка сільськогосподарського підприємства» складена у відповідності до освітньо-кваліфікаційної програми «Агрономія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 201 «Агрономія».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є вивчення економічних основ господарської діяльності у сільському господарстві з урахуванням особливостей земельних відносин, відносин права власності на земельні ділянки сільськогосподарського призначення, особливостей використання та відтворення сільськогосподарської техніки та механізмів, розрахунок собівартості сільськогосподарської продукції на основі технологічних карт та оцінювання ефективності аграрного виробництва.

Міждисциплінарні зв'язки: навчальна дисципліна «Економіка сільського господарства» є складовою частиною циклу професійних вибіркових дисциплін для підготовки студентів за спеціальністю «Агрономія». Вивчення курсу передбачає наявність базових знань із таких дисциплін як «Підприємництво», «Вступ до фаху», комплексу фахових дисциплін.

Вимоги до знань і умінь визначаються галузевими стандартами вищої освіти України.

«Економіка сільськогосподарського підприємства» є однією з навчальних дисциплін, передбачених освітньо-професійною програмою підготовки фахівців за спеціальністю «Агрономія». В результаті її вивчення студент отримує знання економічних основ земельних відносин, відносин права власності на земельні ділянки сільськогосподарського призначення, економічних особливостей використання та відтворення сільськогосподарської техніки та механізмів, вміння розрахунку собівартості сільськогосподарської продукції на основі технологічних карт та оцінювання ефективності аграрного виробництва.

Ключові слова: економіка, ефективність, продуктивність, маржинальний дохід, собівартість, прибуток, витрати.

1. ОПИС ТА СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ

1.1. Опис навчальної дисципліни „ Економіка сільськогосподарського підприємства”

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		Денна/дуальна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 3	Галузь знань 20 «Аграрні науки та продовольство»	Обов'язкова	
Загальна кількість годин – 90	Спеціальність 201 «Агрономія»	Рік підготовки:	
		4-й	4-й
		Семестр	
		8-й	8-й
Тижневих годин для денної форми навчання – лекційних – 2 год., практичних – 2 год.	Рівень вищої освіти: бакалавр	Лекції	
		16 год.	6 год.
		Практичні	
		14 год.	4 год.
		Лабораторні	
		0 год.	0 год.
		Самостійна робота	
		60 год.	80 год.
Індивідуальні завдання: 0 год.			
Вид контролю: іспит			

Примітка. Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної та індивідуальної роботи становить: для денної форми навчання – 34/66%; для заочної форми навчання – 11/89%.

1.2. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	Денна / дуальна форма						Заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
о		л	п	л	і.р	с.р		о	л	п	л	і.р
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Змістовий модуль 1. Економічні засади функціонування сільського господарства												
1. Предмет і метод дисципліни	7	1	0			5	7					7
2. Поняття, структура та види сільськогосподарських підприємств	7	1	0			5	7					7
3. Економічні основи обліку та використання земельних ресурсів	18	4	4			10	16	2	1			13
4. Основні фонди у сільському господарстві	14	2	4			10	16	1	1			14
Змістовний модуль 2. Економічні аспекти забезпечення виробничого циклу у сільському господарстві												
5. Оборотний капітал у сільському господарстві	14	2	2			10	15	2	1			12
6. Персонал сільськогосподарського підприємства та продуктивність праці	14	2	0			10	13					13
7. Інвестиції та фінансові результати у сільському господарстві	16	4	4			10	16	1	1			14
Усього	90	16	14			60	90	6	4			80

1.3. Розподіл балів, що присвоюються студентам

Поточне тестування							Підсумковий контроль	Сума
Змістовий модуль 1				Змістовий модуль 2				
Тема 1	Тема 2	Тема 3	Тема 4	Тема 5	Тема 6	Тема 7	40	100
5	10	10	10	10	5	10		

1.4. Шкала оцінювання знань

Оцінка за національною шкалою		
Сума балів за всі форми навчальної діяльності	Для екзамену, курсового проєкту (роботи)	Для заліку
90-100	відмінно	зараховано
82-89	добре	
74-81		
64-73	задовільно	
60-63		
35-59	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

2. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		Денна / дуальна форма	Заочна форма
1	2	3	4
1	Тема «Економічні основи обліку та використання земельних ресурсів»: розрахунок структури земельних угідь, грошова оцінка землі, розрахунок єдиного податку, розрахунок орендної плати за землю	4	3

1	2	3	4
2	Тема «Основні фонди у сільському господарстві»: грошова оцінка основних засобів, амортизація та знос основних засобів, оцінка структури основних засобів та складання плану їх відтворення; оптимальний термін експлуатації машин та обладнання	4	1
3	Тема «Оборотний капітал у сільському господарстві»: розрахунок матеріальних витрат, нормування витрат згідно технологічної карти, оборотність оборотних коштів, коефіцієнт закріплюваності оборотних коштів.	2	1
4	Тема «Інвестиції та фінансові результати у сільському господарстві». Розрахунок прямих витрат у розрахунку на 1 га посівів при вирощуванні різних культур, собівартість приросту живої маси, оцінка витрат на ремонт техніки, розрахунок маржинального доходу на 1 га.	4	1
	Разом	14	6

3. ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

Змістовий модуль I. Економічні засади функціонування сільського господарства

ТЕМА 1. Земельні ресурси

Напишіть відповіді на наступні запитання (1 - 2 речення, для всіх варіантів):

Запитання 1. Що на Вашу думку означає твердження: «Земля це головний засіб виробництва у сільському господарстві»

Запитання 2. За якими видами ділянок визначається структура сільськогосподарських угідь в Україні?

Запитання 3. Яка різниця між поняттями Земельний Кадастр і Земельний Кодекс України?

Запитання 4. Яка різниця між поняттями грошова оцінка землі і ціна землі? Які види грошової оцінки ви можете назвати?

Запитання 5. Які податки сплачуються власником земельної ділянки сільськогосподарського призначення, якщо він користується нею самостійно?

Запитання 6. Які податки сплачуються власником земельної ділянки сільськогосподарського призначення, якщо він здає її в оренду?

Виробнича ситуація 1

Сільськогосподарське підприємство орендує 250 га земель сільськогосподарського призначення. З них 200 га – це рілля, 50 га – це багаторічні насадження. Проаналізуйте структуру земельних угідь підприємства.

Таблиця 1

Структура земельних угідь

(на 1 січня 202 р.)

Площа, га	До всієї площі, %	Структура с/г угідь, %	Структура с/г угідь, %
Загальна земельна площа	100		
В т. ч. сільськогосподарські угіддя	100	100	
З них: рілля			
Пасовища			
Сіножаті			
Сади, виноградники та інші багаторічні насадження			
Площа лісу			
Ставки і водойми			
Крім того, площа ріллі у короткостроковому користуванні			
Інші угіддя			

Виробнича ситуація 2

Використовуючи наступну інформацію, розрахуйте обсяги сплати єдиного податку і заповніть податкову декларацію єдиного податку 4 групи:

1. Формула для обчислення річного розміру податку Графа 6 «Річна сума податку»:

Річна сума єдиного податку = Площа земельної ділянки × Нормативна грошова оцінка одиниці площі земельної ділянки × Ставка податку

2. Витяг з Податкового кодексу стосовно ставок податку

Стаття 293. Ставки єдиного податку

293.9. Для платників єдиного податку четвертої групи розмір ставок податку з одного гектара сільськогосподарських угідь та/або земель водного фонду залежить від категорії (типу) земель, їх розташування та становить (у відсотках бази оподаткування):

293.9.1. для ріллі, сіножатей і пасовищ (крім ріллі, сіножатей і пасовищ, розташованих у гірських зонах та на поліських територіях, а також сільськогосподарських угідь, що перебувають в умовах закритого ґрунту) — 0,95;

293.9.2. для ріллі, сіножатей і пасовищ, розташованих у гірських зонах та на поліських територіях, — 0,57;

293.9.3. для багаторічних насаджень (крім багаторічних насаджень, розташованих у гірських зонах та на поліських територіях) — 0,57;

293.9.4. для багаторічних насаджень, розташованих у гірських зонах та на поліських територіях, — 0,19;

293.9.5. для земель водного фонду — 2,43;

293.9.6. для сільськогосподарських угідь, що перебувають в умовах закритого ґрунту, — 6,33.

3. Інструкція з заповнення декларації

Таблиця 2

Заповнення табличної частини декларації з єдиного податку 4 групи

Код	Назва показника	Порядок заповнення
3	Площа земельної ділянки	У цій колонці зазначаєте площу землі ділянки або групи земель ділянок, які мають однакову НГО, у гектарах із чотирма десятковими знаками після коми.
4	Нормативна грошова оцінка одиниці площі	Відображаєте дані про розмір НГО одиниці площі (тобто 1 гектара) за кожною категорією земель або групою земель ділянок, які мають однакову НГО за 1 га, у гривнях з двома десятковими знаками
5	Ставка податку	Зазначаєте розмір ставки сільгоспЄП для відповідної категорії земель у відсотках. Розмір ставок сільгоспЄП можна відшукати у п. 293.9 ПКУ
6	Річна сума податку	У цій колонці аграрій має провести розрахунок річної суми податкових зобов'язань з сільгоспЄП. Розраховуєте податок за такою формулою: к. 3 х к. 4 х к. 5 / 100. Такий розрахунок слід проводити в розрізі кожного рядка, в якому відображується інформація про конкретну земельну ділянку чи групу земель ділянок, у яких одна й та ж сама НГО. Такі правила заповнення не стосуються тільки ряд. 3 табличної частини. Щоб знайти річний розмір податку, аграрію слід підсумувати показники колонки 6 усіх рядків табличної частини, в яких нараховано розмір сільгоспЄП
7— 10	I квартал II квартал III квартал IV квартал	Щоб заповнити ці колонки, аграрію слід загальну річну суму сільгоспЄП, що відображена у кол. 6, розподілити в розрізі кварталів відповідно до пропорції сплати податкових зобов'язань, що наведена у п.п. 295.9.2 ПКУ. А саме: у I та II кварталі — по 10 % річної суми, у III кварталі — 50 %, а у IV кварталі — 30 %. Такі правила заповнення не стосуються тільки ряд. 3 табличної частини. Щоб знайти квартальний розмір податку, аграрій має підсумувати показники відповідної колонки усіх рядків, у яких нараховано розмір сільгоспЄП

4. Пошук інформації стосовно нормативної грошової оцінки земельної ділянки

5. Вибір ставки податку

Таблиця 3

Ставки єдиного податку 4 групи для окремих груп земельних ділянок у 2019 році

№ з/п	Види земельних ділянок	Ставки (у % до нормативної грошової оцінки)	
		загальні	у гірських зонах та на поліських територіях
1	Рілля, сіножаті та пасовища	0,95	0,57
2	Багаторічні насадження	0,57	0,19
3	Землі водного фонду	2,43	
4	Ділянки закритого ґрунту	6,33	

6. Пошук інформації стосовно нормативної грошової оцінки земельної ділянки (приклад розрахунку)

7. Заповнення декларації

Виробнича ситуація 4

ТОВ «Агро-світ-плюс» (Умовна назва), код ЄДРПОУ 32508478, рах. № UA343339100000260003258475 від РВ КБ «Приватбанк» МФО 333391 планує виплачувати пайовикам орендну плату. Відомо, що пай складається з ріллі, сіножатей та пасовиськ. Нормативна грошова оцінка ріллі – 140 тис. грн., сіножатей – 6 тис. грн., пасовищ – 0,7 тис. грн. На «руки» пайовики мають отримати 6% від грошової оцінки.

Визначити розмір виплат орендарям, а також повний розмір орендної плати, враховуючи 18% ПДФО та 1,5% військового збору.

Завдання для дуальної форми освіти: виконати виробничі ситуації 1 – 4 за умовами реального підприємства

ТЕМА 2. Основні засоби

Напишіть відповіді на наступні запитання (1 - 2 речення, для всіх варіантів):

Запитання 1: Яка різниця між первісною та залишковою вартістю основних засобів?

Запитання 2: Назвіть принаймні чотири групи основних засобів, що притаманні сільськогосподарському підприємству

Запитання 3: Як відбувається амортизація основних засобів?

Запитання 4: Що включається в первісну вартість основних засобів?

Запитання 5: Що означає, якщо коефіцієнт зношення трактора 0,5?

Запитання 6: На які дві частини поділяються виробничі фонди і чим вони відрізняються?

Виробнича ситуація 1

У поточному році підприємство здійснило придбання металообробного верстату, гуртова ціна якого становить 124 тис. грн., транспортні витрати – 8% від гуртової ціни, витрати на монтаж і встановлення – 4 % від гуртової ціни. Визначити первісну вартість металообробного верстату.

Рішення

$$П_{\text{в}} = Ц + ТВ + ВМ$$

$$П_{\text{в}} = 124 + 0,08 \times 124 + 0,04 \times 124 = 138,88 \text{ тис. грн.}$$

Виробнича ситуація 2

Балансова вартість деревообробного верстату становить 105 тис. грн. Визначити залишкову вартість деревообробного верстату після 6-ти річного терміну його використання. Річна норма амортизаційних відрахувань становить 15 %.

Рішення

$$З_{\text{в}} = Б_{\text{в}} - А$$

$$А = Б_{\text{в}} \times a \times n$$

$$З_{\text{в}} = Б_{\text{в}} (1 - a \times n) = 105 (1 - 0,15 \times 6) = 10,5 \text{ тис. грн.}$$

Виробнича ситуація 3

Вартість основних засобів на початок звітного року 8136 тис. грн. З 01.05. виведено основні засоби на загальну суму 1235 тис. грн. З 10.11. введено основні засоби на 1450 тис. грн. Обсяг реалізованої продукції 9132 тис. грн. Визначити середньорічну вартість основних засобів.

Виробнича ситуація 3

На балансі підприємства знаходиться інструмент вартістю 5000 грн. Ліквідаційна вартість становить 10 % балансової вартості. Визначити норму амортизаційних відрахувань, якщо нормативний термін служби інструменту 5 років.

Виробнича ситуація 4 (домашнє завдання)

Балансова вартість об'єкта основних виробничих фондів складає 13000 грн. Ліквідаційна вартість – 1000 грн. Річна норма амортизаційних відрахувань становить 12,5 %. Визначити нормативний термін служби ОВФ.

Виробнича ситуація 5 (домашнє завдання)

На балансі підприємства знаходиться деревообробний верстат вартістю 80 тис. грн., продуктивністю 200 тис. м³ в рік. Річні витрати по експлуатації верстату складають 10 тис. грн. На четвертий рік експлуатації верстату передбачається його заміна на новий вартістю 120 тис. грн., продуктивністю 250 тис. м³ в рік, річні витрати по експлуатації 11 тис. грн. Норма амортизаційних відрахувань становить 20 % в рік.

Визначити величину фізичного та морального зносу на рік, в який передбачається його заміна новим.

Виробнича ситуація 6

На балансі підприємства знаходяться основні фонди (табл. 4).
Необхідно:

- 1). Визначити загальний обсяг основних фондів підприємства.
- 2). Здійснити групування основних фондів та визначити їх структуру.
- 3). Визначити коефіцієнт зносу кожного об'єкту ОЗ і середній коефіцієнт зносу по підприємству.
- 4). Визначити технологічну структуру основних виробничих фондів основної галузі.
- 5). Зробити висновок про склад та структуру основних фондів підприємства.

Таблиця 4

Первісна вартість та накопичений знос основних засобів
підприємства (станом на 01.01.2025)

№	Основні засоби	Первісна вартість	Накопичений знос
1	2	3	4
1	Програмне забезпечення ІС:Підприємство 8.2	8 640,00	8 640,00
2	Сітчаста борона	429 916,67	429 916,67
3	Датчик рівня палива ""Епсилон"	3 833,33	1533,332
4	Кормоцех	15 000,00	15 000,00
5	Культиватор ХОРШ ТІГЕР 64Т	600 069,03	240027,612
6	Косарка	8 735,79	4105,8213
7	Обприскувач причіпний Dammann	3 092 893,89	1701091,64
8	Автомобільна вага	22 000,00	8800
9	Комбайн зернозбиральний NEW Holland TC 78	367 340,86	367 340,86
10	Зерносклад	1 216 188,58	1 216 188,58
11	Комбайн зернозбиральний New Holland CR 9080	2 615 166,67	1046066,668
12	Відеореєстратор	2 988,75	1195,5
13	Бетономішалка	5 230,19	5 230,19
14	Комбайн зернозбиральний New Holland CR 9080	2 615 166,67	1046066,668

1	2	3	4
15	Автомобіль Renault Сандеро	365 083,33	102223,3324
16	Дискова борона	93 793,06	63779,2808
17	Трактор John Deere 8260R	1200356,00	450250,00
18	Трактор John Deere 8310R	850000,00	780000,00
19	Ескаватор марки	518 608,33	352653,6644
20	Жатка для кукурузи	76 454,21	30581,684
21	Свинарник	13 500,00	13 500,00
22	Кулитиватор марки	536 814,68	370402,1292
23	Культиватор	135 212,36	91944,4048
24	Культиватор LEMKEN	34 221,24	13688,496
25	Сівалка марки Lemken	2 784 166,67	1893233,336
26	Автомобіль Ніссан	726 716,33	290686,532
27	Комбайн зернозбиральний NEW Holland TF 46	166 240,48	148 240,48
28	Радіатор	6 941,00	4719,88

Таблиця 5

План придбання основних засобів

Назва об'єкту ОЗ	Первісна вартість, тис. грн.	Залишкова вартість, тис. грн						
		2025	2026	2027	2028	2029	2030	2031

Таблиця 6

Виробнича структура основних засобів

Групи та підгрупи ОЗ	Первісна вартість	Накопичений знос	Частка, %	Коефіцієнт зносу
10 Основні засоби, всього				
103 Будинки та споруди				
104 Машини та обладнання, всього				
105 Транспортні засоби, всього				
106 Інструменти, прилади та інвентар, всього				
109 Інші основні засоби, всього				

Виробнича ситуація 7

Обчислити річний фонд використання екскаватора з ковшем ємністю 0,65 м³.

Вихідні дані:

1. Неробочі дні із-за несприятливих метеорологічних умов – 10 днів.
2. Простої з організаційних причин – 7 днів.
3. Технічне обслуговування і ремонти – 35 днів.
4. 4. Перевезення з об'єкта на об'єкт – 6 днів.

Крім того, визначити рівень використання календарного фонду часу.

Виробнича ситуація 8

У звітному році фондоємність продукції підприємства становила 0,75 грн., а балансова (первісна) вартість ОВФ – 4200 тис. грн. У поточному році передбачається здійснити заходи щодо поліпшення використання ОФ, що забезпечить зниження фондоємності продукції на 15 %. Визначити збільшення обсягу виробництва продукції підприємства за рахунок поліпшення використання ОВФ.

Виробнича ситуація 9

У звітному році підприємство здійснило виробництво продукції в обсязі 2400 тис. грн. при фондозабезпеченості 0,80 грн. Визначити потребу підприємства в ОВФ у поточному році, якщо фондозабезпеченість підприємства збільшиться на 5 %, а обсяг виробництва збільшиться на 8%.

Виробнича ситуація 10

Визначити зміни обсягу виробництва продукції у поточному році, якщо фондоозброєність праці збільшилася на 8 %. Фондоозброєність праці робітників у звітному році становила 24 тис. грн., а чисельність працівників – 210 чол., з них робітників – 70 %. Обсяги виробництва продукції – 4800 тис. грн., фондовіддача залишилася на рівні звітного року.

Виробнича ситуація 11

На підприємстві здійснені заходи щодо підвищення фондовіддачі, що забезпечило збільшення виробництва продукції з 4,8 млн. грн. до 5,6 млн. грн. у поточному році. Балансова (первісна) вартість ОВФ у звітному році становила 2,10 млн. грн. Визначити темп росту фондовіддачі у поточному році.

Виробнича ситуація 12

Первісна вартість трактора становить 600 тис. грн. Прогнозні витрати на експлуатацію залежатимуть від його віку.

З віком витрати на ремонт і пов'язані з ними втрати від простою зростатимуть.

Статті витрат	Роки експлуатації									
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Витрати на ремонт, т.грн.	0	0	0	10	30	40	60	80	100	102
Втрати від простою, т.грн.	0	0	0	6	18	24	36	64	80	81,6

Визначте оптимальний термін експлуатації трактора:

	Термін експлуатації, років									
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Амортизація										
Витрати на ремонт та втрати від простою										
Витрати всього										

Завдання для дуальної форми освіти: виконати виробничі ситуації 1 – 12 за умовами реального підприємства

Змістовний модуль 2. Економічні аспекти забезпечення виробничого циклу у сільському господарстві

Тема 3: Використання оборотних засобів підприємства

Напишіть відповіді на наступні запитання (1 - 2 речення, для всіх варіантів):

Запитання 1: Назвіть хоча б одну відмінність оборотних фондів від основних фондів підприємства?

Запитання 2 В який момент виробничі запаси підприємства входять в склад незавершеного виробництва:

Запитання 3: В який момент незавершене виробництво перетворюється на готову продукцію?

Запитання 4: Як пов'язані показники коефіцієнт оборотності і тривалість одного обороту?

Запитання 5: Яким чином пов'язані технологічна карта та поняття оборотних коштів?

Запитання 6: Чому є важливим не тільки розмір, але і час витрачання матеріальних витрат у сільськогосподарському виробництві?

Виробнича ситуація 1

У звітному році підприємство:

- 1) виготовило і реалізувало продукції на суму 4800 тис. грн.;
- 2) залишки оборотних засобів підприємства становили: на 1.01. – 1280 тис. грн., на 1.04. – 1080 тис. грн., на 1.07. – 910 тис. грн., на 1.10 – 1210 тис. грн., на 1.01 – 1400 тис. грн.;
- 3) собівартість реалізованої продукції – 3900 тис. грн., у тому числі, матеріальні витрати – 2400 тис. грн.

Необхідно визначити:

1. Коефіцієнт оборотності оборотних засобів.
2. Тривалість обороту оборотних засобів.
4. Матеріаломісткість продукції та ефективність спожитих матеріальних оборотних засобів.

Виробнича ситуація 2

У поточному році підприємство реалізує продукції в обсязі 4200 тис. грн. при тривалості одного обороту засобів 40 днів. Визначити середньорічний залишок оборотних засобів підприємства.

Виробнича ситуація 3

У звітному році тривалість одного обороту оборотних засобів становила 55 днів, а обсяг виготовленої та реалізованої

продукції становив 16 млн. грн. Визначити середньорічний залишок оборотних коштів на підприємстві. Яким чином зміниться обсяг реалізації, якщо тривалість одного обороту знизить на на 5 днів?

Виробнича ситуація 4

Підприємство вирощує дві культури – кукурудзу та озиму пшеницю. В розрахунку на 1 га урожайність пшениці становила 7,5 т, а кукурудзи – 8 тон. При цьому ціна реалізації складала для пшениці – 4500 грн/т, а кукурудзи – 3800 грн/т.

Таблиця 7

Матеріальні витрати при виробництві пшениці здійснювалися відповідно до технологічної карти:

Вид робіт	Місяць	Витрати на пальне, грн./га	Витрати на мінеральні добрива, насіння та ЗЗР, грн./га
Транспорт посліду	08	300	3600
Культивація бм поверхнева	08	521	
Культивація бм глибока	08	506	
Посів бм пневматика	09	238	710
Оприскування	09	50	
Розкидання мінеральних добрив	10	91	2000
Оприскування	03	50	2000
Оприскування	03	50	1500
Розкидання мінеральних добрив	03	91	1000
Оприскування	04	50	1500
Оприскування	05	50	600
Розкидання мінеральних добрив	05	91	1000
Збір урожаю	08	1600	

Таблиця 8

При виробництві кукурудзи:

Вид робіт	Місяць	Витрати на пальне, грн./га	Витрати на мінеральні добрива, насіння та ЗЗР, грн./га
Дискування поверхневе	10	395	
Транспорт посліду до поля	10	300	4000
Розкидання мінеральних добрив	10	91	1500
Дискування поверхневе	10	395	
Дискування глибоке	10	553	
Посів 12 рядовий	04	274	4800
Розкидання мінеральних добрив	05	91	1500
Оприскування	06	50	1300
Оприскування	06	50	500
Збір урожаю	10	1500	

Визначити: 1) Матеріаломісткість продукції при виробництві пшениці та кукурудзи; 2) Розрахувати показник середньозваженої закріплюваності елементів оборотного капіталу для обох культур. Зробити висновки.

Виробнича ситуація 1

Відомі такі дані про прямі матеріальні витрати при виробництві озимої пшениці у розрахунку на всю площу посіву – 320 га. З цієї площі було зібрано урожай в розмірі 23360 ц, який було реалізовано за ціною 379,96 грн./ц.

Статті витрат	К-сть	Ціна за одиницю, грн
Насіннєвий матеріал	кг	грн/кг
Покупне насіння, кг	480	896
Добрива	кг	грн/кг
Карбамід, N 46%, кг	64000	11
КАС, кг	51200	8
Засоби захисту рослин	л	грн/л
Моддус	112,512	1 418,24
Марганець	337,536	70,72
Аксіал	292,48	886,72
Тріатлон	15,296	3 123,52
Тренд	270,0416	164,80
Бор	292,48	92,16
Антигусінь	135,008	203,20
Мідь	517,44	100,16
Послуги сторонніх організацій	т	грн/т
Оренда вантажних автомобілів, тон	2336	192,00
Послуги елеватора, т/%	1121,28	2,40
Послуги елеватора, т/дні	10278,4	1,2
Витрати пального та витрати на ремонт власної механізації	маш-год	грн/маш-год
Дискування поверхневе		
Транспорт посліду до поля	76,8	1016
Розкидання мінеральних добрив	128	372
Дискування поверхневе	76,8	3696
Дискування глибоке	89,6	2913,142857
Посів 12 рядовий	83,2	1204,923077
Розкидання мінеральних добрив	128	372
Оприскування	806,4	134,4761905
Збір урожаю	96	1152

Завдання: заповнити таблицю калькуляції маржинального доходу у розрахунку на 1 га.

Виробнича ситуація 2

Відомо що на підприємстві є наступний парк техніки, який характеризується такими характеристиками:

Назва машин та обладнання	Вартість придбання	Потужність, кВт	Рік придбання	Залишковий	Використання пального, л/га	Середня площа річного обробітку,	Пройдено машино-гол	Річні витрати на ремонт, грн.
Tractor Case 335	1112496	245/335	2015	10	20	1000	300	25000
Tractor John Deere 8430	2809066	217/295	2017	15	25	900	300	85000
Культиватор Lemken	250000	-	2010	20	-	600	-	5000
Дискова борона Lemken Rubin	482000	-	2012	20	-	600	-	4500

На основі цих даних заповніть таблицю з характеристиками наявних на підприємстві машин та обладнання в розрахунку на 1 гектар угідь:

4. ТЕСТОВА ПРОГРАМА

Змістовий модуль I. Економічні засади функціонування сільського господарства

Підприємство набуває прав юридичної особи з дня...

- державної реєстрації
- виготовлення власної печатки підприємства
- укладання і підписання установчих документів
- відкриття розрахункового рахунка у банку
- правильної відповіді не має

Статут – це:

- зібрання правил щодо регулювання діяльності підприємства та взаємодії з іншими суб'єктами господарювання
- угода, що регулює напрямки діяльності підприємства
- угода між трудовим колективом та адміністрацією підприємства
- законодавчо встановлені норми функціонування підприємства
- правильної відповіді не має

Учасники товариства з додатковою відповідальністю відповідають за борги товариства

- у межах належних внесків і майном у розмірі, кратному внеску
- у межах належних внесків
- солідарна відповідальність усім майном
- правильної відповіді не має
- межах належних акцій

Співзасновники товариства з обмеженою відповідальністю відповідають за борги створеного підприємства...

- у межах належних внесків
- солідарне всім майном
- у межах належних внесків і особистим майном у розмірі, кратним внеску
- у межах належних акцій
- правильної відповіді не має

Підприємство продає, здає в оренду, обмінює, передає у користування своє майно:

- з дозволу власника
- з дозволу Фонду держмайна України

- за рішенням контролюючих органів та установ
- з дозволу трудового колективу
- правильної відповіді не має

За формою власності підприємства поділяють на:

- приватні, колективні, комунальні, державні
- державні, спільні, приватні
- одноосібні, колективні, спільні, державні
- приватні, спільні, казенні, дочірні
- правильної відповіді не має

Виробнича програма планується підприємством:

- в межах обсягу виробничої потужності, обґрунтовується виробничими ресурсами
- при значенні коефіцієнту використання виробничої потужності більше
- понад обсяг виробничої потужності
- рівною виробничій потужності підприємства
- правильної відповіді не має

Основною метою діяльності підприємства є:

- отримання прибутку
- задоволення потреб споживачів
- виробництво товарів та надання послуг
- досягнення соціального ефекту
- правильної відповіді не має

Господарські товариства – це:

- товариства з обмеженою відповідальністю, товариства з додатковою відповідальністю
- колективні сільськогосподарські товариства, кооперативи
- асоціації, корпорації, консорціуми
- приватні, колективні та комунальні товариства
- правильної відповіді не має

За формою власності підприємства поділяють на:

- приватні, колективні, комунальні, державні
- одноосібні, колективні, спільні, державні
- приватні, спільні, казенні, дочірні
- державні, спільні, приватні
- правильної відповіді не має

Об'єктом вивчення дисципліни «Економіка сільськогосподарського підприємства» є:

- Сільське господарство
- формування економічного мислення

- система економічних показників підприємства
- теорія та практика господарювання
- правильної відповіді не має

Підприємство – це:

- самостійний господарюючий статутний суб'єкт, що має права юридичної особи та здійснює виробничу, комерційну та науково-дослідну діяльність з метою отримання прибутку
- товаровиробник, що має права юридичної або фізичної особи, рахунок в банку та колективний договір і здійснює господарську діяльність з метою отримання прибутку
- суб'єкт, що реалізовує виготовлену продукцію, займається комерційною діяльністю
- господарюючий суб'єкт, що має права юридичної особи, основною метою діяльності якого є науково-дослідна та комерційна діяльність з метою отримання прибутку та соціального ефекту
- правильної відповіді не має

Підприємство має право здійснювати...

- майнові і немайнові операції
- лише майнові операції
- лише немайнові операції
- операції виключно в межах майна учасників
- правильної відповіді не має

Планування діяльності підприємств здійснюється:

- самим підприємством
- відповідними міністерствами та відомствами
- трудовим колективом підприємства
- оперативне – самим підприємством, стратегічне – державою, соціальне – трудовим колективом
- правильної відповіді не має

Товарна продукція підприємства включає:

- вартість готових виробів та вартість робіт та послуг для реалізації на сторону
- вартість продукції для реалізації та вартість напівфабрикатів, які споживаються власним непромисловим господарством
- вартість продукції для реалізації та вартість незавершеного виробництва

- вартість реалізованої продукції та вартість продуктів власного інструментального виробництва
- правильної відповіді не має

Виробничі засоби підприємства поділяються на основні та оборотні залежно від...

- усі відповіді правильні
- тривалості кругообігу
- способу перенесення своєї вартості в процесі виробництва
- умов оновлення
- правильної відповіді не має

В яких одиницях виміру здійснюється аналіз і планування основних засобів?

- у вартісних і натуральних
- у вартісних
- у натуральних
- у відносних
- правильної відповіді не має

Основні засоби числяться на балансі підприємства впродовж усього періоду їх функціонування за...

- повною (первісною і відновною) вартістю
- залишковою вартістю
- ліквідаційною вартістю
- первісною вартістю
- відновною вартістю

Співвідношення окремих видів (груп) основних засобів, у відсотках до їхньої загальної вартості на підприємстві, визначає структуру використовуваних засобів праці.

- технологічну
- елементну
- групову
- галузеву
- відтворювальну

Рівень фізичного (матеріального) спрацювання основних виробничих засобів підприємства визначають...

- за фактичним строком служби
- за оптимальним строком служби
- за питомою вагою перенесеної вартості
- за питомою вагою списаних основних засобів
- правильної відповіді не має

Яка ознака лежить в основі поділу основних засобів на активну і пасивну частини?

- характер участі у виробничих процесах
- паспортна продуктивність
- цільове призначення
- рівень дохідності
- ступінь спрацьованості

Амортизація основних засобів — це...

- процес перенесення вартості основних засобів на собівартість продукції, що виготовляється
- відтворення основних засобів
- витрати на утримання основних засобів
- зношення основних засобів
- правильної відповіді не має

Середньорічна вартість основних засобів підприємства розраховується на основі...

- величини власних і орендованих основних засобів за первісною чи відновною вартістю
- величини орендованих основних засобів за залишковою вартістю
- величини власних основних засобів за первісною вартістю
- величини власних основних засобів за залишковою вартістю
- правильної відповіді не має

Фондовіддача - це показник, який визначає...

- випуск продукції на одну гривню основних засобів
- ефективність відтворення усєї сукупності засобів праці
- величину основних засобів на одиницю виготовленої продукції
- рівень використання оборотних засобів підприємства
- правильної відповіді не має

У процесі виробництва основні засоби підприємства...

- зберігають свою споживну вартість
- повністю втрачають споживну вартість
- взагалі її не мають
- змінюють свою споживну вартість
- правильної відповіді не має

Основні засоби при зарахуванні їх на баланс підприємства в результаті придбання, будівництва оцінюються за...

- повною первісною вартістю
- залишковою вартістю
- ринковою вартістю
- відновною вартістю
- правильної відповіді не має

Часткове техніко-економічне старіння засобів праці можна відшкодувати за рахунок проведення...

- капітального ремонту
- модернізації
- заміни діючих засобів праці
- поточного ремонту
- правильної відповіді не має

Основні виробничі засоби у кожному виробничому циклі...

- переносять частину своєї вартості на вартість виготовленої продукції
- споживаються повністю
- не мають відношення до виробничого циклу
- правильної відповіді не має
- вилучаються

Складниками виробничих засобів підприємства є...

- основні засоби і оборотні засоби
- основні засоби
- оборотні засоби
- засоби обігу
- мобільні активи

Внаслідок переоцінки первісна вартість основних засобів змінюється за...

- відновною вартістю
- залишковою вартістю
- ринковою вартістю
- ліквідаційною вартістю
- правильної відповіді не має

Фізично спрацьоване устаткування, для якого коефіцієнт ефективності витрат на капітальний ремонт має найбільше мінусове значення, потребує у першу чергу...

- заміни
- поточного ремонту
- капітального ремонту
- капітального ремонту з модернізацією

- правильної відповіді не має

Строк служби засобів праці з моменту введення у виробничий процес до вибуття є...

- фактичним строком служби
- оптимальним строком служби
- нормативним строком служби
- реальним строком служби
- правильної відповіді не має

Який з показників характеризує ефективність відтворення основних засобів підприємства?

- коефіцієнт оновлення устаткування
- коефіцієнт змінності роботи устаткування
- фондовіддача
- правильної відповіді не має
- обсяг товарної продукції

Сільськогосподарське підприємство – це:

- це самостійний суб'єкт господарювання утворений органом державної влади, органом МС чи іншими суб'єктами для задоволення особистих чи суспільних потреб шляхом систематичного здійснення СГ виробничої та пов'язаної з нею іншої діяльності на землях СГ призначення.
- товаровиробник, що має права юридичної або фізичної особи, рахунок в банку та колективний договір і здійснює господарську діяльність з метою отримання прибутку
- самостійний господарюючий статутний суб'єкт, що має права юридичної особи та здійснює виробничу, комерційну та науково-дослідну діяльність з метою отримання прибутку
- господарюючий суб'єкт, що має права юридичної особи, основною метою діяльності якого є науково-дослідна та комерційна діяльність з метою отримання прибутку та соціального ефекту
- правильної відповіді не має

За способом утворення та формування статутного фонду підприємства поділяються на...

- Унітарні та корпоративні
- Великі, малі та середні
- Юридичні та фізичні особи
- Державні та приватні
- правильної відповіді не має

Скільки процентів майна підприємства має бути профінансовано за рахунок іноземних інвестицій, щоб воно вважалося іноземним підприємством

- 100%
- 51%
- 50%
- 10%
- правильної відповіді не має

Добровільне об'єднання громадян для спільного виробництва і переробки сільськогосподарської продукції.

- Колективне сільськогосподарське підприємство
- Фермерське господарство
- агрохолдинг
- Товариство з обмеженою відповідальністю
- правильної відповіді не має

Група юридичних осіб, що здійснюють сільськогосподарську діяльність і діяльність з реалізації сільгосппродукції, сукупність материнської (керуючої) компанії і контрольованих нею дочірніх підприємств

- відновною вартістю
- залишковою вартістю
- ринковою вартістю
- ліквідаційною вартістю
- правильної відповіді не має

Поняття «Агропромисловий комплекс» включає

- Сільське господарство, галузі, що виробляють засоби виробництва, обслуговуючі галузі, галузі зі збереження, переробки та реалізації сільськогосподарської продукції
- Сільське господарство та галузі, що виробляють засоби виробництва та обслуговуючі галузі
- Сільське господарство
- Галузі, що виробляють засоби виробництва, обслуговуючі галузі, галузі зі збереження, переробки та реалізації сільськогосподарської продукції
- правильної відповіді не має

Засоби праці, які мають вартість, функціонують у виробничому процесі тривалий час, не змінюючи при цьому своїх форм і розмірів, а

свою вартість переносять на вартість готової продукції поступово, шляхом амортизаційних відрахувань.

- Основні фонди
- Оборотні кошти
- Засоби виробництва
- Виробничі ресурси
- правильної відповіді не має

Внаслідок переоцінки первісна вартість основних засобів змінюється за...

- відновною вартістю
- залишковою вартістю
- ринковою вартістю
- ліквідаційною вартістю
- правильної відповіді не має

До якої групи основних засобів відноситься трактор.

- Машини і обладнання
- Транспортні засоби
- Передавальні пристрої
- Споруди
- правильної відповіді не має

До якої групи основних засобів відноситься вантажний автомобіль

- Транспортні засоби
- Передавальні пристрої
- Машини і обладнання
- Передавальні пристрої
- Споруди

Планування земельних ділянок, корчування площ під рілля, очищення полів від каменів і валунів, зрізання купин, розчищення чагарників, очищення водойм тощо

- Відноситься до групи основних засобів «Капітальні витрати на поліпшення земель»
- Відноситься до групи основних засобів «Земельні ділянки»
- Відноситься до групи основних засобів «Інструмент та інвентар»
- Не відноситься основних засобів
- правильної відповіді не має

Коні, воли, осли та інші робочі тварини – це підгрупа основних засобів

- «робоча худоба»
- «Продуктивна та племінна худоба»
- «Декоративні тварини»
- «Піддослідні тварини»
- правильної відповіді не має

Штучні багаторічні насадження незалежно від їх віку; насадження всіх видів (дерева та кущі) – це група основних засобів

- «багаторічні насадження»
- «Капітальні витрати на поліпшення земель»
- «Земельні ділянки»
- «Піддослідні питомники»
- правильної відповіді не має

При якій формі зношення знижується продуктивність засобів праці і зрештою вони стають непридатними для використання.

- Фізичне зношення
- Моральне зношення
- Фізичне та моральне зношення
- Економічне зношення
- правильної відповіді не має

За методу нарахування амортизації методу вартість, що амортизується, переноситься щорічно на заново створюваний продукт (роботу, послуги) однаковими частками протягом усього строку корисного використання основного засобу?

- прямолінійного
- прискореного зменшення залишкової вартості
- виробничого методу
- ліквідаційного методу
- правильної відповіді не має

Вартість основного засобу, одержана як результат від різниці його первісної (переоціненої) вартості і суми зносу — нарахованої амортизації з початку корисного використання основного засобу. З

- Залишкова вартість
- Первісна вартість
- Ринкова вартість
- Ліквідаційна вартість
- правильної відповіді не має

Збірник земельного законодавства, яким регулюються земельні відносини з метою створення необхідних умов для раціонального використання й охорони земель, рівноправного розвитку всіх форм власності на землю і форм господарювання.

- Земельний кодекс України
- Земельний кадастр України
- Господарське законодавство України
- Агропромисловий кадастр України
- правильної відповіді не має

Система необхідних відомостей і документів про місце розташування та правовий режим земельних ділянок, їх розподіл поміж власниками землі і землекористувачами за категоріями земель, про їх оцінку, класифікацію, кількісну та якісну характеристику і народногосподарську цінність

- Земельний кадастр України
- Земельний кодекс України
- Господарське законодавство України
- Агропромисловий кадастр України
- правильної відповіді не має

Грошова оцінку землі

- Не тотожна оцінці землі
- тотожна оцінці землі
- це ринкова вартість землі
- це кадастрова вартість землі
- правильної відповіді не має

Якщо власник земельного паю віддав його в оренду, він ...

- Сплачуватиме податок на доходи фізичних осіб, проте не сплачуватиме земельний податок
- Сплачуватиме земельний податок, проте не сплачуватиме податок на доходи фізичних осіб
- Сплачуватиме земельний податок та податок на доходи фізичних осіб
- Звільняється від сплати податків
- правильної відповіді не має

Частка сільськогосподарської продукції, необхідна для набуття права сплачувати єдиний податок з с/г виробників

- Не менше 75%
- Не менше 50%

- Не менше 90%
- Не менше 85%
- правильної відповіді не має

Грошова оцінка земельних ділянок, згідно нового Земельного кодексу, може бути ...

- нормативною та експертною
- державною та приватною
- абсолютною та відотною
- грошовою та натуральною
- правильної відповіді не має

Платіж, який орендар сплачує орендодавцеві за володіння і користування земельною ділянкою

- Орендна плата
- Земельний податок
- Попнева плата
- Єдиний соціальний внесок
- правильної відповіді не має

Сукупність юридично-правових і економічних відносин, що виникають між суб'єктами такого ринку в процесі обігу земельних ділянок: їх оренди, обміну, купівлі-продажу, застави, дарування і спадкування ...

- Ринок землі
- Земельне законодавство
- Земельний кодекс
- Земельний кадастр
- правильної відповіді не має

Грошовий вираз знарядь (засобів) праці -

- Основні виробничі фонди
- Оборотні виробничі фонди
- Основні невиробничі фонди
- Нематеріальні активи
- правильної відповіді не має

Річною нормою амортизації для групи основних фондів «Земельні ділянки»

- Земельні ділянки не амортизуються
- 5%

- 3%
- 1,5%
- правильної відповіді не має

Зворотний показник фондівіддачі, який указує, скільки було використано основних виробничих фондів для виробництва однієї гривні продукції

- Фондомісткість
- Фондоозброєність
- Коефіцієнт віддачі спожитих фондів
- Коефіцієнт оновлення
- правильної відповіді не має

Якщо власник земельного паю віддав його в оренду, він ...

- Сплачуватиме податок на доходи фізичних осіб, проте не сплачуватиме земельний податок
- Сплачуватиме земельний податок, проте не сплачуватиме податок на доходи фізичних осіб
- Сплачуватиме земельний податок та податок на доходи фізичних осіб
- Звільняється від сплати податків
- правильної відповіді не має

Хто має здійснювати технічну оплату податку з доходів фізичних осіб при виплаті орендної плати за землю

- Орендар
- Власник паю
- Або орендар або власник паю
- Такий податок не сплачується
- правильної відповіді не має

Хто має сплачувати земельний податок за ділянку, яка не здана в оренду?

- Власник ділянки
- Сільська рада
- Майбутній орендар цієї ділянки
- Такий податок не сплачується
- правильної відповіді не має

Найкращим терміном використання сільськогосподарських машин та обладнання буде

- Оптимальний термін експлуатації
- Нормативний термін експлуатації
- Встановлений виробником термін експлуатації
- Мінімально доцільний термін експлуатації
- правильної відповіді не має

Змістовний модуль 2. Економічні аспекти забезпечення виробничого циклу у сільському господарстві

Оборотні кошти підприємства мають...

- матеріально-речову та вартісну форми
- лише матеріально-речову форму
- лише вартісну форму
- правильної відповіді не має
- не мають форми

Оборотні кошти підприємства, зайняті у сфері виробництва, – це...

- усі відповіді правильні
- виробничі запаси
- незавершене виробництво
- витрати майбутніх періодів
- не має правильної відповіді

Який чинник впливає на формування виробничих запасів підприємства?

- усі наведені чинники
- потреба в матеріальних ресурсах
- періодичність використання матеріальних ресурсів у виробництві
- сезонність виробництва,
- рівень споживання та час транспортування

Який показник характеризує швидкість обороту обігових коштів підприємства?

- тривалість одного обороту
- рентабельність обігових коштів
- коефіцієнт оборотності

- коефіцієнт завантаження
- правильної відповіді не має

Вивільнення грошових коштів з обороту відбувається внаслідок...

- прискорення оборотності і скорочення тривалості одного обороту
- прискорення оборотності
- скорочення тривалості одного обороту
- зменшення потрібної суми коштів
- правильної відповіді не має

У процесі виробництва оборотні засоби підприємства...

- повністю втрачають споживну вартість
- узагалі її не мають
- змінюють свою споживну вартість
- зберігають свою споживну вартість
- правильної відповіді не має

До виробничих запасів підприємства не відносяться...

- напівфабрикати власного виготовлення
- основні та допоміжні матеріали
- малоцінний інструмент
- сировина, пальне і паливо
- правильної відповіді не має

Напівфабрикати власного виробництва — це...

- предмети праці, що повністю оброблені у даному виробничому підрозділі підприємства, але потребують подальшої обробки в інших підрозділах
- предмети праці, які перебувають у процесі транспортування від одного робочого місця до іншого
- предмети праці, обробка яких не завершена в одному із виробничих підрозділів підприємства
- предмети праці, які перебувають безпосередньо на робочих місцях
- правильної відповіді не має

Норми витрат матеріальних ресурсів розробляються...

- самим підприємством
- галузевими міністерствами
- статистичними установами
- Кабінетом Міністрів України

- правильної відповіді не має

До складу оборотних коштів підприємства входять...

- оборотні засоби та засоби обігу
- незавершене виробництво, готова продукція на складі
- виробничі запаси, витрати майбутніх періодів, засоби обігу
- устаткування цехів, готова продукція на складі
- запаси матеріалів, запасних частин, палива, готової продукції на складі

Матеріальні оборотні кошти – це...

- виробничі запаси, незавершене виробництво, готова продукція на складі та товари, відвантажені, але не оплачені
- виробничі запаси, кошти на рахунках в банку, готова продукція на складі та товари, відвантажені, але не оплачені
- малоцінні та швидко спрацьовані предмети, кошти на рахунках в банку, незавершене виробництво та напівфабрикати власного виробництва, сировина, матеріали, тара і готова продукція
- сировина, матеріали, покупні напівфабрикати, кошти на рахунках в банку, готова продукція і товари, відвантажені, але не оплачені
- правильної відповіді не має

Коефіцієнт оборотності оборотних коштів характеризує...

- розмір реалізованої продукції, який припадає на одну гривню виробничих засобів
- середню тривалість одного обороту
- величину оборотних коштів за відповідний звітний період
- рівень технічної оснащеності праці
- витрати виробничих засобів на одну гривню товарної продукції

Оборотні кошти підприємства використовуються ефективніше тоді, коли ...

- більша частина їх зайнята у сфері виробництва
- вони рівномірно зайняті як у сфері виробництва, так і в сфері обігу
- більша частина їх зайнята у сфері обігу

- правильної відповіді не має
- зберігаються на складі підприємства

Скорочення тривалості виробничого циклу дає можливість...

- вивільнити оборотні кошти
- скоротити кількість оборотів оборотних коштів
- збільшити тривалість одного обороту
- збільшити коефіцієнт завантаження оборотних коштів
- правильної відповіді не має

Оборотні засоби підприємства переносять свою вартість на вартість виробленої продукції

- повністю, включаються у витрати виробництва
- не переноситься
- частинами в міру спрацювання
- правильної відповіді не має
- в наступному періоді

Які з нижченаведених заходів економії матеріальних ресурсів належать до виробничо-технічних?

- поліпшення організації матеріального забезпечення
- запровадження маловідходної та безвідходної технології
- упорядкування системи ціноутворення
- удосконалення матеріальних нормативів
- правильної відповіді не має

Основним показником чисельності персоналу на підприємстві є...

- спискова чисельність
- фонд робочого часу
- продуктивність праці
- правильної відповіді не має
- трудомісткість

Інвестиції за характером участі в інвестуванні поділяються на...

- прямі та непрямі
- валові та чисті
- реальні та виробничі
- іноземні та приватні
- правильної відповіді не має

Період окупності інвестицій характеризує...

- термін, за який інвестиції повністю окупаються
- ступінь покриття поточних зобов'язань за рахунок поточних активів
- рівень дохідності інвестицій
- правильні усі відповіді
- правильної відповіді не має

В залежності від характеру виконуваних у виробничому процесі функцій робітники підприємства поділяються на...

- основних та допоміжних
- основних та додаткових
- основних та підсобних
- правильної відповіді не має
- додаткових та підсобних

Трудові ресурси – це...

- люди працездатного віку, підлітки та пенсіонери, що працюють
- усі люди працездатного віку
- сукупність постійних працівників, що мають професійну підготовку та певний досвід практичної діяльності
- правильної відповіді не має
- усі відповіді правильні

Залежно від того, резидент якої країни виступає інвестором, інвестиції поділяють на...

- внутрішні та іноземні
- прямі та портфельні
- власні та запозичені
- державні та приватні
- правильної відповіді не має

Основним вимірником продуктивності праці на підприємстві є

- виробіток
- затрати праці
- обсяг виготовленої продукції
- правильної відповіді не має
- трудомісткість

Фінансовими називаються інвестиції...

- які використовуються для придбання акцій, облігацій та інших цінних паперів
- які фінансуються за рахунок фінансових коштів підприємства
- направлені на вдосконалення активної частини основних фондів
- вкладені у нематеріальні активи підприємства
- правильної відповіді не має

Основною категорією, що характеризує ефективність використання персоналу підприємства, є...

- продуктивність праці
- фондоозброєність праці
- затрати праці
- правильної відповіді не має
- трудомісткість праці

Інвестиційна діяльність підприємства може здійснюватися за рахунок...

- усі відповіді правильні
- власних фінансових ресурсів
- позичкових фінансових коштів
- залучених фінансових коштів
- бюджетних інвестиційних асигнувань

Критерієм підвищення оплати праці на підприємстві є..

- перевищення темпів росту продуктивності праці над темпами росту середньорічної заробітної плати
- перевищення темпів росту трудоемкості над темпами росту середньорічної заробітної плати
- перевищення темпів росту фонду оплати праці над темпами росту продуктивності праці
- правильної відповіді не має
- перевищення темпів росту чисельності персоналу над темпами росту середньорічної заробітної плати

Фінансові інвестиції — це

- вкладення капіталу в дохідні види фондових інструментів

- вкладення, які фінансуються за рахунок фінансових коштів підприємства
- вкладення, направлені на вдосконалення активної частини основних засобів підприємства
- вкладення капіталу в нематеріальні активи підприємства
- правильної відповіді не має

Виробіток визначається ...

- у вартісних та натуральних одиницях
- у вартісних одиницях
- у натуральних одиницях
- правильної відповіді не має
- у відносних одиницях

Позикові джерела формування інвестиційних ресурсів — це...

- довгострокові кредити банку
- безповоротно надавані кошти на цільове інвестування
- емісія акцій підприємства
- страхова сума відшкодування збитків, обумовлена втратою майна
- усі відповіді правильні

Інвестиційний проект є економічно ефективним, якщо індекс дохідності інвестицій

- більше 1
- дорівнює 0
- більше 0, але менше 1
- дорівнює 1
- правильної відповіді не має

Затрати праці визначаються...

- у людино-днях
- у вартісних одиницях
- у натуральних та вартісних одиницях
- правильної відповіді не має
- усі відповіді правильні

Сукупність постійних працівників, що мають необхідну професійну підготовку та певний досвід практичної діяльності — це:

- персонал підприємства

- колектив кадрових співробітників
- відділ кадрів підприємства
- трудовий потенціал
- правильної відповіді не має

Вид трудової діяльності, здійснення якої вимагає відповідної підготовки, називається:

- професією
- спеціальністю
- кваліфікацією
- категорією
- правильної відповіді не має

Якими показниками визначається продуктивність праці?

- виробітком і трудомісткістю
- виробітком і нормою часу
- трудомісткістю і фондоозброєністю праці
- нормою чисельності і нормою часу
- прибутком і рентабельністю

Методами виміру продуктивності праці, які використовуються на підприємствах, є:

- натуральний, вартісний, трудовий
- продуктивний, непродуктивний
- грошовий, виробничий, товарний
- основний, допоміжний
- правильної відповіді не має

Якщо випуск продукції збільшиться, а кількість працівників підприємства залишається незмінною, то продуктивність праці:

- зростає
- знижується
- залишається без змін
- між наведеними показниками не існує прямого зв'язку
- правильної відповіді не має

Оптимальну кількість обладнання, закріплену за робітником, характеризує норма:

- обслуговування
- часу
- виробітку

- чисельності
- правильної відповіді не має

З метою характеристики соціальних та моральних потреб працівників підприємства, їх особливих цілей та економічних інтересів використовують термін:

- трудовий колектив
- трудові ресурси
- кадри підприємства
- трудовий потенціал
- правильної відповіді не має

Яке з понять характеризує виробіток:

- вартість виробленої продукції, що приходить на одного середньооблікового працівника промислово-виробничого персоналу (робітника)
- кількість продукції, вироблена в середньому на одному верстаті
- час на виробництво запланованого обсягу продукції
- номенклатура продукції, що випускається
- правильної відповіді не має

Який з показників є вартісним показником продуктивності праці:

- вартість виробленої продукції, що приходить на одного середньооблікового працівника промислово-виробничого персоналу
- вартість матеріалів, що приходить на одного робітника
- кількість зробленої продукції, що приходить на одного допоміжного робітника
- витрати часу на виробництво одиниці продукції
- правильної відповіді не має

Рівень розвитку та ступінь використання машин та обладнання відноситься до ... факторів підвищення продуктивності праці:

- техніко-технологічних
- організаційних
- соціально-економічних
- правильної відповіді не має
- економічних

Нормування праці — це:

- визначення максимально припустимого часу для виконання конкретної роботи або операції в умовах даного виробництва або мінімально припустимої кількості продукції, що виготовлюється в одиницю часу
- забезпечення підприємства робочою силою та її правильний розподіл між робочими місцями
- умови, в яких здійснюється процес праці
- система технічних, санітарно-гігієнічних і організаційних заходів із використання праці
- правильної відповіді не має

За характером участі у виробничій діяльності підприємства персонал підрозділяється на:

- виробничий і невиробничий
- робітників, службовців, спеціалістів, керівників
- висококваліфікований, кваліфікований, малокваліфікований, некваліфікований
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді не має

Співвідношення кількості прийнятих працівників і середньо-облікової їх чисельності характеризує коефіцієнт ... персоналу:

- прийому
- плинності
- вибуття
- сталості
- правильної відповіді не має

Трудомісткість виробництва — це:

- усе перелічене є правильним
- затрати робочого часу на одиницю продукції
- обернений показник виробітку
- чисельність працівників, що приходить на одиницю продукції
- правильної відповіді не має

Який з показників є трудовим показником продуктивності праці:

- трудомісткість
- верстатозмінність

- матеріаломісткість
- фондомісткість
- правильної відповіді не має

До внутрішньовиробничих резервів підвищення продуктивності праці не можна віднести:

- раціональне розміщення виробництва
- ефективне використання знарядь праці
- зниження витрат праці на виробництво одиниці продукції
- жодної правильної відповіді
- правильної відповіді не має

Кваліфікація — це:

- сукупність спеціальних знань і практичних навичок, що визначають ступінь підготовленості працівника до виконання професійних функцій обумовленої складності
- вид трудової діяльності, здійснення якої потребує відповідних спеціальних знань
- вид трудової діяльності, здійснення якої потребує практичних навичок
- більш вузький різновид трудової діяльності в межах професії
- правильної відповіді не має

Продуктивність праці характеризується:

- обсягом випущеної за одиницю часу продукції у розрахунку на одного працюючого
- обсягом випущеної продукції
- кількістю напівфабрикатів, що має бути виготовлена за одиницю часу
- правильної відповіді не має
- чисельністю працівників

Якщо виробіток на одного працівника підприємства зростає, то трудомісткість:

- знизиться
- залишиться незмінною
- усе залежить від особливостей конкретного підприємства
- зростає

- правильної відповіді не має

Праця робітників вважається більш ефективною, якщо її затрати забезпечують:

- найбільший результат господарської діяльності
- мінімальний результат господарської діяльності
- беззбитковість господарської діяльності
- найменший результат господарської діяльності
- правильної відповіді не має

Кількість продукції, яку повинен виробити робітник за одиницю часу — це:

- норма виробітку
- норма часу
- норма обслуговування
- норма чисельності
- правильної відповіді не має

До власних джерел формування інвестиційних ресурсів підприємства не належать...

- емісія акцій підприємства
- частина чистого прибутку, спрямована на розвиток підприємства
- страхова сума відшкодування збитків, обумовлена втратою майна
- іммобілізована в інвестиції частина надлишкових оборотних фондів підприємства
- реінвестована шляхом продажу частина основних фондів

Період окупності інноваційного проекту характеризує...

- термін, за який інвестиції вкладені в проект повністю окупаються
- ступінь покриття поточних зобов'язань за рахунок поточних активів
- рівень дохідності інвестицій
- усі відповіді правильні
- усі відповіді неправильні

Інвестиційна діяльність підприємства може здійснюватися за рахунок...

- усі відповіді правильні
- власних фінансових ресурсів
- позичкових фінансових коштів
- залучених фінансових коштів
- бюджетних інвестиційних асигнувань;

Витрати аграрного підприємства поділяються на прямі та непрямі за ...

- способом обчислення на одиницю продукції
- економічним характером витрат
- ступенем їх однорідності
- реакцією витрат на зміну обсягу виробництва
- правильної відповіді немає

Витрати виробництва на аграрному підприємстві складаються із...

- заробітної плати, амортизаційних відрахувань, вартості матеріалів, загальновиробничих витрат
- податків, заробітної плати, амортизаційних відрахувань, прибутку
- відсотка за кредитом, заробітної плати, податку з прибутку, амортизаційних відрахувань
- витрат на відрядження директора і представницьких витрат, вартості матеріалів, податку з прибутку, прибуткового податку
- правильної відповіді немає

Виробнича собівартість продукції включає ...

- усі витрати підприємства на виробництво продукції
- усі витрати одного виробничого підрозділу на виробництво та продаж продукції
- усі витрати підприємства на виробництво продукції плюс витрати на її реалізацію
- адміністративні витрати та фінансові витрати
- правильної відповіді немає

Мінімальна ціна товару, необхідна для досягнення беззбитковості, визначається ...

- рівнем сукупних витрат підприємства
- місткістю ринку товару

- коефіцієнтом еластичності попиту
- рівнем змінних витрат
- ціна покупки разом із експлуатаційними витратами, витратами на споживання

За яким методом ціноутворення ціна розглядається і встановлюється у сільському господарстві як функція цін на аналогічну продукцію конкурентів?

- «за рівнем поточних цін»
- «за рівнем попиту»
- за методом «забезпечення фіксованого обсягу прибутку»
- за преїскурантним методом
- встановлення ціни в ході торгів, акту купівлі - продажу

Калькулювання — це ...

- обчислення собівартості окремих сільськогосподарських культур
- обчислення собівартості валової продукції
- обчислення собівартості товарної продукції
- обчислення собівартості реалізованої продукції
- правильної відповіді немає

Виробнича собівартість товарної продукції відрізняється від повної собівартості товарної продукції на величину ...

- позавиробничих витрат
- прямих витрат
- залишків витрат майбутніх періодів і майбутніх платежів
- залишків незавершеного виробництва за собівартістю
- усі відповіді правильні

Величина єдиного соціального внеску та військового збору ...

- у встановлених нормах залежно від величини заробітної плати
- у встановлених нормах залежно від величини основної зарплати
- у встановлених нормах залежно від величини тарифного заробітку

- у встановлених нормах залежно від величини додаткової зарплати
- правильної відповіді немає

Класифікація витрат на виробництво за економічними елементами витрат є основою для ...

- упорядкування кошторису витрат на виробництво
- розрахунку собівартості конкретного виду продукції
- обчислення витрат на матеріали
- визначення витрат на заробітну плату
- встановлення ціни виробу
- правильної відповіді немає

Змінні витрати — це ...

- витрати, загальна сума яких за певний час залежить від обсягу виробленої продукції
- витрати, безпосередньо пов'язані з виробництвом певного різновиду продукції
- витрати, які прямо обчислюються на одиницю продукції
- витрати, які не можна безпосередньо обчислити на окремий різновид продукції
- витрати, загальна сума яких не залежить від кількості виробленої продукції

Витрати, загальна сума яких за певний час залежить від обсягу виготовленої продукції, називаються ...

- змінними
- постійними
- прямими
- непрямыми
- правильної відповіді немає

Від обсягу виробництва не залежать ...

- постійні витрати
- сумарні (загальні) витрати
- валові витрати
- середні валові витрати
- правильної відповіді немає

Якщо розглядати конкретний виріб як об'єкт калькулювання, то загальногосподарські витрати підприємства на нього ...

- нараховуються та обчислюються методом розподілу
- не нараховуються
- нараховуються прямо
- правильної відповіді немає
- усі відповіді правильні

Процес цілеспрямованого формування витрат за місцем виникнення і різновидами продукції при постійному контролі їхнього рівня та стимулюванні зниження називається ...

- управлінням витратами
- калькулюванням собівартості продукції
- обліком та аналізом витрат
- нормуванням витрат
- правильної відповіді немає

Процес визначення обсягу і структури питомих операційних витрат на виробництво і реалізацію окремих видів продукції називається ...

- нормуванням витрат
- калькулюванням собівартості продукції
- управлінням витратами
- обліком та аналізом витрат
- правильної відповіді немає

Виробнича собівартість продукції включає ...

- усі витрати підприємства на виробництво продукції
- усі витрати одного виробничого підрозділу на виробництво продукції
- усі витрати підприємства на виробництво продукції плюс витрати на її реалізацію
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Розподіл витрат на постійні та змінні здійснюється з метою ...

- визначення для кожної конкретної ситуації обсягу реалізації, що забезпечує безбиткову діяльність (критичний обсяг)
- прогнозування прибутку
- виділення цехової, виробничої та повної собівартості

- правильної відповіді немає
- усі відповіді правильні

Показник граничних витрат використовується при ...

- аналізі доцільності зміни обсягу виробництва продукції
- прогнозуванні величини витрат
- обліку та аналізі витрат
- плануванні величини витрат
- правильної відповіді немає

Цінні папери, які надають право власності на частку майна і прибутку акціонерного підприємства, — це...

- акції
- облігації підприємств
- ощадні сертифікати
- компенсаційні сертифікати
- приватизаційні сертифікати

Прибуток — це...

- частина виручки, що залишається після відшкодування усіх витрат на виробничу і комерційну діяльність
- виручка від підприємницької діяльності за вирахуванням матеріальних і прирівнених до них витрат
- виручка від підприємницької діяльності
- дохід підприємства
- правильної відповіді немає

Основною умовою одержання підприємством певної суми прибутку є...

- перевищення доходів над витратами
- здійснення господарської діяльності в певному обсязі
- задоволення попиту
- правильної відповіді немає
- здійснення комерційної діяльності

Прибуток від реалізації продукції—це...

- різниця між обсягом реалізованої продукції у вартісному вираженні (без ПДВ та акцизу) та її повною собівартістю

- виручка від реалізації продукції
- грошове вираження вартості товару
- чистий прибуток підприємства
- витрати на виробництво реалізованої продукції

Рентабельність — це...

- відносний показник ефективності діяльності підприємства
- частина виручки, що залишається після відшкодування всіх витрат на виробничу і комерційну діяльність підприємства
- різниця між виручкою та прямими витратами
- абсолютний показник ефективності роботи підприємства
- відношення валових витрат на виробництво до обсягу товарної продукції

Рентабельність підприємства — це...

- відносна дохідність або прибутковість, що вимірюється у відсотках до витрат коштів або капіталу
- одержуваний підприємством прибуток
- відношення прибутку до середньої вартості основних фондів та оборотних коштів
- балансовий прибуток на 1 грн. обсягу реалізованої продукції
- відношення прибутку до ціни виробу

Рентабельність окремих видів продукції обчислюється як...

- відношення прибутку, що включається в ціну виробу, до ціни виробу
- відношення прибутку від реалізації до виручки від реалізації
- відношення балансового прибутку до середньої вартості майна підприємства
- відношення балансового прибутку до середньої вартості основних фондів і матеріальних оборотних коштів
- правильної відповіді немає

Рентабельність продукції визначається як ...

- співвідношення прибутку від реалізації продукції та виручки від реалізації (без ПДВ та акцизу)

- співвідношення балансового прибутку та обсягу реалізації продукції
- співвідношення балансового прибутку та середньої вартості майна підприємства
- співвідношення балансового прибутку та середньої вартості основних фондів та оборотних коштів
- правильної відповіді немає

Показником, що характеризує рівень поточних витрат на виробництво (собівартості виготовлення певних виробів), є ...

- показник ефективності спожитих ресурсів
- показник ефективності придбаних ресурсів
- показник частки приросту продукції за рахунок інтенсифікації виробництва
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Ефективність виробничо-господарської діяльності характеризує...

- рівень прибутковості виробництва
- показники фінансової стійкості
- ступінь використання трудових ресурсів
- рівень поточних витрат на виробництво
- усі відповіді правильні

Найкращих результатів підприємство може досягти за рахунок ..

- оптимізації витрат на виробництво
- мінімізації витрат на виробництво
- правильні усі відповіді
- правильної відповіді немає
- максимізації витрат на виробництво

Оптимальними вважаються витрати на виробництво та реалізацію продукції, які забезпечують...

- отримання максимального прибутку
- беззбиткове виробництво продукції
- отримання граничного доходу
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Процес виробництва на підприємстві здійснюється при взаємодії таких чинників:

- предметів праці, персоналу та засобів праці
- засобів праці та персоналу
- продуктивної системи, засобів праці та робочої сили
- правильної відповіді немає
- природи та людини

Під банкрутством розуміють:

- визнану арбітражним судом неспроможність боржника відновити свою платоспроможність та задовольнити вимоги кредиторів
- економічне середовище яке характеризується рівнем інфляції та дефляції, ступенем розвитку конкурентоспроможного середовища
- процес забезпечення організаційних форм господарювання на селі необхідними матеріальними ресурсами
- систему заходів, що спрямована на запобігання визнання боржника банкрутом та його ліквідації
- правильної відповіді немає

Показник “норма прибутку”, відображує розмір прибутку, який приходить в розрахунку на одиницю вартості:

- сукупних засобів
- основних засобів
- оборотного капіталу
- матеріальних витрат виробництва
- правильної відповіді немає

Прибуток розраховується:

- відніманням із грошової виручки від реалізації продукції повної собівартості реалізованої продукції
- відніманням з вартості валової продукції її собівартості
- відніманням з вартості товарної продукції витрат виробництва
- відніманням з вартості валової продукції в оцінці по собівартості матеріальних витрат на її виробництво
- правильної відповіді немає

Прибуток від реалізації продукції – це:

- різниця між виручкою від реалізації продукції та її повною собівартістю
- виручка від реалізації продукції
- грошове вираження вартості товару
- чистий прибуток підприємства
- правильної відповіді немає

Вкажіть фактори, які прямо впливають на зростання прибутку:

- усі відповіді правильні
- збільшення кількості виробленої продукції
- впровадження в виробництво інновацій
- збільшення цін на продукцію, що реалізується
- правильної відповіді немає

Економічна ефективність – це таке співвідношення між ресурсами і результатами, за якого отримують певні показники ефективності виробництва. При цьому можливі такі варіанти вказаного співвідношення:

- усі відповіді правильні
- ресурси і результати виражені у вартісній формі
- ресурси – у вартісній, а результати у натуральній формі
- ресурси – у натуральній, а результати у вартісній формі
- правильної відповіді немає

Рентабельність являє собою:

- економічну категорію, яка означає дохідність, прибутковість діяльності підприємства
- реалізовану частину чистого доходу
- сукупність спожитих і перенесених на продукцію виробничих ресурсів
- збільшення грошової виручки та зниження собівартості продукції
- правильної відповіді немає

Рівень рентабельності показує:

- скільки прибутку отримано в розрахунку на 100 гривень повної собівартості реалізованої продукції

- скільки прибутку отримано в розрахунку на 1 га сільськогосподарських угідь
- скільки прибутку отримано в розрахунку на 1 гривню виробничих витрат
- скільки прибутку отримано в розрахунку на 1 гривню сукупних засобів
- правильної відповіді немає

Коефіцієнт фінансової залежності становить собою відношення:

- усіх джерел фінансування до власного капіталу
- власного капіталу до довгострокових зобов'язань
- вартості основних засобів до загальної вартості майна
- власного капіталу до величини обігових коштів
- правильної відповіді немає

Рівень рентабельності відображає ефективність використання:

- спожитих виробничих ресурсів
- застосованих виробничих ресурсів
- витрат, які не включаються у виробничу собівартість
- залишків незавершеного виробництва за собівартістю
- правильної відповіді немає

Про фінансову стійкість компанії свідчать показники:

- коефіцієнт автономії; коефіцієнт співвідношення власних і позичених коштів; коефіцієнт довгострокової заборгованості
- коефіцієнт оборотності всіх активів, що використовуються; коефіцієнт оборотності поточних активів, що використовуються; тривалість обороту поточних активів
- показник поточної ліквідності; показник „критичної оцінки”; коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості; тривалість погашення дебіторської заборгованості
- коефіцієнт ефективності; термін окупності; чистий приведений прибуток; період окупності, рівень рентабельності
- правильної відповіді немає

Економічна ефективність – це:

- співвідношення між ресурсами і результатами виробництва, за якого отримують вартісні і натуральні показники ефективності виробництва

- співвідношення між ресурсами і результатами виробництва, за якого отримують вартісні показники ефективності виробництва
- співвідношення між ресурсами і результатами виробництва, за якого отримують натуральні показники ефективності виробництва
- раціональність використання землі через показники земельного ефекту, приведені до одиниці площі сільськогосподарських угідь
- правильної відповіді немає

Ефективність виробництва – це:

- економічна категорія, що відображає співвідношення між одержаними результатами і витраченими на їх досягнення ресурсами
- поняття, що відображає певне динамічне співвідношення між зміною в часі величини авансового капіталу й обсягу виробництва валової продукції
- максимально можливий випуск продукції за рік в натуральних показниках за заданого асортименту й якості та раціонального використання землі, техніки, обладнання, робочої сили
- частина витрат, що залишається після відшкодування всіх витрат на виробничу і комерційну діяльність підприємства
- правильної відповіді немає

Змінними називають такі витрати:

- величина яких безпосередньо залежить від обсягів виробництва продукції
- що безпосередньо не змінюється при збільшенні або зменшенні масштабів виробництва в короткостроковому періоді
- на величину яких керівник відповідного рівня управління може впливати повністю
- що здійснюється незалежно від волі керівника відповідного рівня управління і кваліфікації працівників
- правильної відповіді немає

Вартість тих матеріальних ресурсів, які можуть бути безпосередньо віднесені до конкретного об'єкту витрат називають:

- прямі матеріальні витрати
- операційні витрати
- загальновиробничі витрати
- адміністративні витрати
- правильної відповіді немає

Загальногосподарські витрати, які спрямовані на управління підприємством в цілому та на його обслуговування називаються:

- адміністративні витрати
- фінансові витрати
- операційні витрати
- загально-виробничі витрати
- правильної відповіді немає

Грошовий вираз витрат підприємства на виробництво і реалізацію продукції (робіт, послуг) – це:

- собівартість продукції
- рентабельність виробництва
- валовий дохід підприємства
- витрати і ціни на продукцію
- правильної відповіді немає

До факторів зниження собівартості продукції відносять:

- всі відповіді вірні
- підвищення рівня механізації робіт та поліпшення використання машин і устаткування
- удосконалення організації виробництва і праці
- зниження витрат на ремонтні матеріали
- правильної відповіді немає

Науково-технічний прогрес – це:

- це постійний процес створення нових і удосконалення застосовуваних технологій, засобів виробництва і кінцевої продукції з використанням досягнень науки
- покращення використання техніки в сільському господарстві

- впровадження у сільськогосподарське виробництво досягнень кращих виробників сільськогосподарської продукції; сил на основі
- розробка ресурсо-, водо-, та енергозберігаючих технологій, теорії і методів програмування врожаїв сільськогосподарських культур і продуктивності тварин на основі нових технологічних рішень
- правильної відповіді немає

Конкурентоспроможність продукції визначається такими показниками:

- ціна та якість продукції
- витрати та собівартість
- якість обслуговування
- збалансованість попиту й пропозиції
- правильної відповіді немає

Абсолютний рівень якості продукції – це:

- визначення якісних характеристик продукції та їх порівняння з відповідними характеристиками виробів-еталонів
- обчислення одиничних показників якості
- врахування перспективних досягнень у галузі науки, техніки, технології
- визначення якісних показників продукції без їх порівняння з показниками аналогічних виробів
- правильної відповіді немає

За відношенням до обсягу виробництва витрати поділяють так:

- змінні та постійні
- змінні та релевантні
- прямі та непрямі
- правильної відповіді немає
- регульовані та нерегульовані.

До витрат, що пов'язані зі збутовою діяльністю, не належать:

- витрати на профорієнтацію і підготовку кадрів
- витрати, пов'язані зі збутом продукції
- витрати на маркетингові дослідження
- витрати на рекламу
- правильної відповіді немає

Виробнича собівартість продукції — це:

- сировина + заробітна плата основних робітників + енергія, спожита на технологічні цілі + амортизація основних виробничих фондів
- сировина + заробітна плата основних робітників
- сировина + заробітна плата основних робітників + амортизація основних виробничих фондів
- правильної відповіді немає
- сировина + заробітна плата основних працівників + енергія, спожита на технологічні цілі + амортизація основних виробничих фондів + невиробничі накладні витрати

За ступенем однорідності витрати на виробництво поділяються так:

- елементні і комплексні
- прямі, непрямі
- поточні, одноразові, періодичні
- цехові, дільничні, бригадні, службові
- витрати предметів праці, засобів праці, самої праці

Витрати аграрного підприємства розподіляються на прямі та непрямі за...

- способом обчислення на одиницю продукції
- економічним характером витрат
- реакцією на зміну обсягів виробництва
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

До “елементів витрат” в складі собівартості включаються затрати на:

- матеріальні затрати; оплату праці працівників, відрахування на соціальні заходи; амортизацію основних засобів і нематеріальних активів; інші витрати
- матеріали; оплату праці працівників, відрахування на соціальні заходи; амортизацію основних засобів і нематеріальних активів; інші витрати
- матеріальні витрати; затрати на експлуатацію машин та устаткування; оплату праці працівників, відрахування на соціальні заходи; амортизацію основних фондів і нематеріальних активів; інші витрати
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Чистий прибуток - це...

- прибуток, який залишається у розпорядженні підприємства після сплати податків, зборів та обов'язкових платежів у бюджет
- одна з форм чистого доходу, отриманого у вигляді додаткового продукту в грошовому виразі
- різниця між вартістю продукції та її собівартістю
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Рентабельність - це...

- відносний показник ефективності діяльності підприємства
- різниця між виручкою та прямими витратами
- відношення валових витрат на виробництво до обсягу товарної продукції
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Антимонопольне законодавство, що діє в багатьох країнах, спрямоване насамперед, на забезпечення...

- умов конкуренції
- повної зайнятості
- економічної свободи
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Розвиток техніко-технологічної бази підприємства здійснюється шляхом...

- модернізації
- капітального ремонту устаткування
- технічного доозброєння підприємства
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Передача власником права використання нематеріальних ресурсів іншій заінтересованій особі здійснюється у формі...

- ліцензії
- патенту
- свідоцтва

- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Розподіл витрат на постійні та змінні здійснюється з метою...

- визначення для кожної конкретної ситуації обсягу реалізації, що забезпечує безбиткову діяльність (критичний обсяг)
- прогнозування прибутку
- виділення цехової, виробничої та повної собівартості
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

До постійних витрат належать:

- витрати на утримання і експлуатацію будівель і споруд, накладні витрати
- витрати на утримання і експлуатацію будівель і споруд, витрати на сировину і матеріали, накладні витрати
- витрати на сировину, основні матеріали, відрядну зарплату робітників, накладні витрати
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Загальна величина доходу підприємства включає дохід від:

- реалізації продукції, робіт, послуг, майна і позареалізаційних операцій (цінних паперів, товарного кредиту, здачі майна в оренду, тощо)
- реалізації продукції, робіт, послуг
- реалізації продукції, робіт, послуг, матеріальних цінностей і майна
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Маржинальний дохід - це:

- різниця між грошовою виручкою від реалізації продукції і умовно-змінними витратами на її виробництво
- різниця між грошовою виручкою від реалізації продукції і умовно-постійними витратами на її виробництво
- різниця між грошовою виручкою від реалізації продукції та її собівартістю
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Рентабельність поточних витрат обчислюється як відношення:

- балансового прибутку до повної собівартості реалізованої продукції
- банкового прибутку до вартості виробничих фондів
- прибутку від реалізації до обсягів реалізації цієї продукції
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Змінні витрати — це ...

- витрати, загальна сума яких за певний час залежить від обсягу виробленої продукції
- витрати, безпосередньо пов'язані з виробництвом певного різновиду продукції
- витрати, які прямо обчислюються на одиницю продукції
- витрати, які не можна безпосередньо обчислити на окремий різновид продукції
- витрати, загальна сума яких не залежить від кількості виробленої продукції

До прямих матеріальних витрат в сільськогосподарському виробництві зазвичай включають:

- вартість насіння, кормів, добрив, отрутохімікатів, пального
- сировину й основні матеріали, що утворюють основу виробленої продукції, купівельні напівфабрикати, допоміжні матеріали
- обсяги незавершеного виробництва
- заробітну плату адміністрації підприємства
- правильної відповіді немає

Співвідношення між постійними та змінними витратами називається:

- операційним ліверджем
- точкою безбитковості
- коефіцієнтом обсягів реалізації
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Максимальна технологічна ефективність, яка вимірюється врожайністю культури з гектара посіву або продуктивністю тварин:

- не є передумовою максимальної економічної ефективності
- є передумовою максимальної економічної ефективності
- не пов'язана з досягненням максимальної економічної ефективності її
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Максимальна економічна ефективність...

- досягається раніше, ніж максимальна технологічна ефективність, яка вимірюється врожайністю культури з гектара посіву або продуктивністю тварин
- досягається пізніше, ніж максимальна технологічна ефективність, яка вимірюється врожайністю культури з гектара посіву або продуктивністю тварин
- досягається одночасно з максимальною технологічною ефективністю, яка вимірюється врожайністю культури з гектара посіву або продуктивністю тварин
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Собівартість центнера зерна, зерновідходів і нормативна собівартість центнера соломи розраховується :

- В товарному зерновому виробництві
- діленням усієї суми витрат по цій галузі на кількість кормоднів
- множенням одержаного приплоду на кількість кормоднів
- по молодняку великої рогатої худоби і худоби на відгодівлі
- правильної відповіді немає

Собівартість центнера живої маси і центнера її приросту

- визначають по молодняку великої рогатої худоби і худоби на відгодівлі
- розраховують діленням усієї суми витрат по цій галузі на кількість кормоднів

- множенням одержаного приплоду на кількість кормоднів
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Визначені по відповідній галузі всі види постійних та змінних витрат, а також доходи в розрахунку на одиницю площі з метою визначення прибутковості - це:

- виробничий бюджет
- операційний прибуток
- фінансовий ліверидж
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Особливістю кругообігу оборотного капіталу в аграрних підприємствах є те, що...

- він авансується на тривалий час, нерідко на рік і більше
- тривалість одного обороту становить лише кілька днів
- оборотний капітал найдовше перебуває на стадії виробничих запасів
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Через сезонність виробництва в аграрних підприємствах має місце:

- нерівномірність вкладень оборотних засобів у виробничий процес
- рівномірність вкладень оборотних засобів у виробничий процес
- ритмічність вкладень оборотних засобів у виробничий процес
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Особливістю кругообігу оборотного капіталу в аграрних підприємствах є те, що...:

- частина засобів, яка вкладається на початку виробничого процесу перебуватиме в кругообігу найбільше часу, а та, що вложена в кінці, — найменше

- частина засобів, яка вкладається на початку виробничого процесу перебуватиме в кругообігу найменше часу, а та, що вкладена в кінці, — найдовше
- засоби, які вкладаються на початку та в кінці виробничого процесу перебуватимуть в кругообігу однакову кількість часу
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

За інших однакових умов аграрному підприємству вигідніше розвивати ту галузь, яка:

- має меншу середньозважену закріплюваність елементів оборотного капіталу
- має більшу середньозважену закріплюваність елементів оборотного капіталу
- не має закріплюваності елементів оборотного капіталу
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

Частка працюючих у сільському господарстві найбільша:

- У країнах що розвиваються
- У розвинутих країнах
- в країнах ЄС
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

За інших однакових умов норми закріплення певного виду тварин за одним працівником і норми обслуговування ним певних засобів праці (машин, верстатів, обладнання тощо) з підвищенням рівня механізації та автоматизації виробництва, поліпшення організації праці

- зростають
- знижуються
- залишаються незмінними
- усі відповіді правильні
- правильної відповіді немає

5. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

5.1. Основна

1. Економіка сільськогосподарського підприємства : навч. посібник / В. А. Павчак та ін. Київ : Вища школа, 1990. 388 с.
2. Гордійчук А. С., Стахів О. А. Економіка сільськогосподарського підприємництва : навч. посіб. Рівне : НУВГП, 2009. 438 с.
3. Економіка підприємства : навч. посіб. / Кузнецова Т .В., Гарнага О. М., Лесняк О. Ю., Шебуня В. Д. Рівне : НУВГП, 2013. 343 с.
4. Методичні положення та норми продуктивності і витрат палива на внесенні добрив, захисті сільськогосподарських культур / І.М. Демчак та ін. К. : НДІ «Укragропромпродуктивність», 2017. 392 с.

5.2. Допоміжна

1. Економіка сільськогосподарського підприємства : навч. та ін. К. : Каравела, 2012. 312 с.
2. Економіка виробництва зерна (з основами організації і технології виробництва) / За ред. В. І. Бойка. К. : ННЦ ІЕА, 2008. 343 с.
3. Економічна ефективність сільськогосподарського виробництва України (в цифрах). К. : НАУ, 2006. 247 с.
4. Андрійчук В. Г. Економіка аграрних підприємств : підручник / 2-ге вид., доп. і перероб. К. : КНЕУ, 2002. 624 с.

5.3. Інформаційні ресурси

1. Публічна кадастрова карта України. URL: https://map.land.gov.ua/?cc=3461340.1719504707.6177585.367221659&z=6.5&l=kadastr&bl=ortho10k_all
2. Загальнонаціональна (всеукраїнська) нормативна грошова оцінка земель сільськогосподарського призначення. URL: <https://ngo.land.gov.ua/uk/map/>
3. Податковий кодекс України. URL: <http://sfs.gov.ua/nk/>
4. Науково-практичні видання чинних нормативних матеріалів в галузі рослинництва. URL: <http://www.uapp.kiev.ua/?m=168>